



- 民國 89 年 89 學年度增設「運動科學研究所碩士在職專班」
- 民國 90 年 90 學年度增設「運動教練研究所博士班」、「運動傷害防護研究所」，全校共 4 系 4 所。
- 民國 91 年 7 月 1 日教育部聘周宏室博士為本校第六任校長。設 1 系及運動技術系調整為 3 系，91 學年度增設「適應體育學系」；「運動技術系」調整為「陸上運動技術系」、「球類運動技術系」、「技擊運動技術系」，全校共 7 系 4 所，達到改制大學門檻。
- 民國 92 年 92 學年度增設「運動技術研究所」；「體育管理學系」更名為「休閒產業經營學系」，全校共 7 系 5 所。
- 民國 93 年 設立「0826 國體奧運日」2004 年雅典奧運本校朱木炎、陳詩園、吳蕙如分別榮獲跆拳道金牌、男子射箭團體銀牌、女子射箭團體銅牌。8 月 26 日是朱木炎獲得金牌的日子，因此取名為「0826 國體奧運日」，每年舉辦活動以茲表彰及激勵。
- 民國 94 年 與韓國梨花女子大學簽約締結姐妹校。
- 民國 96 年 增設「失能者運動與休閒研究所」全校共 7 系 6 所。與日本大阪體育大學簽約締結姊妹校。
- 民國 97 年 整併改名為「國立臺灣體育大學」：民國 97 年 2 月 1 日教育部將「國立體育學院」及「國立臺灣體育學院」兩校整併並改名為「國立台灣體育學院」，教育部特遴聘周宏室博士擔任校長，校區分為：「國立臺灣體育大學（桃園）」、「國立臺灣體育大學（台中）」兩個校區。
本校北京奧運得兩銅，2008 年北京奧運陳葦綾、朱木炎分別榮獲舉重及跆拳道銅牌，其中朱木炎累積奧運 1 金 1 銅兩面獎牌，為臺灣第一人。
與美國印第安納大學、蒙古冠軍體育學院、英國史特林大學、泰國 Chandrakasem 皇家大學、美國加州州立大學富勒敦校區簽約締結姐妹校。

民國 98 年

更名「國立體育大學」：98 年 7 月 31 日國立體育大學改名揭牌典禮，98 年 8 月 1 日國立體育大學正式成立運作，教育部特遴聘周宏室博士為校長。

98 學年運動保健學系與運動保健科學研究所系所合一，成立「運動保健學系與運動保健學系碩士班」

適應體育學系與失能者運動與休閒研究所系所合一，成立「適應體育學系與適應體育學系碩士班」，全校共計 7 系 4 所（7 個學士班，8 個碩士班，2 個博士班）。

與韓國慶雲大學、美國西來大學、日本國際武道大學簽約締結姐妹校。

民國 99 年

設立 4 學院，競技學院：陸上系、技擊系、球類系；健康學院：運科所、運保系；管理學院：休閒產經系；體育學院：體研所、體推系。

本校定位為「以運動競技與健康休閒為導向之體育專業大學」。

教育部 99 年 6 月 11 日臺高(一)第 0990094015A 號函核定國際體育事務研究所碩士班，屬管理學院。

教育部聘高俊雄博士為本校第八任校長。

民國 100 年

與美國國際醫藥大學、越南胡志明體育大學、中國大陸北京體育大學、美國春田學院日本鹿屋體育大學、馬來西亞馬來西亞大學、泰國農業大學簽約締結姐妹校。

訂定教學單位核心能力與基本素養

核心能力：

- (1)運動專業知識及應用能力
- (2)創造思考及解決問題能力

基本素養：

- (1)培養團隊合作精神
- (2)奧林匹克精神
- (3)培養服務奉獻精神
- (4)擁抱永續發展理念
- (5)拓展國際視野
- (6)終身學習態度

教育部中華民國 100 年 8 月 9 日臺高(一)字第 1000139374-B 號：
「健康學院」於 100 學年度更名為「運動與健康科學學院」。

12 月 12 日曾雅妮同學榮獲世界職業女子高爾夫 11 項賽事冠軍並連續 44 週蟬聯世界排名第一的傑出殊榮，遴選曾雅妮為名人榜當選人，並通過 12 月 12 日為「體大雅妮日」。

10 月球類系學生曾雅妮入選美國時代雜誌 2012 年全世界百大影響力人物名列 17，是入選 6 名運動員中唯一女性選手，也是本校第一人獲此殊榮。

5 月建置 PBL 教室及微觀教室提供多元學習環境。

8 月增設國際體育事務研究所，104 年停招。

民國 101 年

與日本橫濱國立大學、美國北科羅拉多大學、香港浸會大學、中國大陸廣州體育學院韓國體育大學、中國大陸首都體育學院、中國大陸吉林體育學院簽約締結姐妹校。

101 學年度調整院、系、所：

一、「教練研究所」、「運動技術研究所」整併更名為「競技與教練科學研究所」（含碩士班、碩士在職專班、博士班）。

二、「運動與科學學院碩士在職專班」以學院招收碩專班。「運動科學研究所」與「運動保健學系」碩士在職專班停招。

三、適體系改為體育學院

8 月增設運動與健康科學院碩士在職專班。

民國 102 年

6 月新圖書館暨體育博物館正式啟用。

12 月教育部體育署與本校合辦體育博物館揭牌首展：高爾夫球王呂良煥暨球后曾雅妮文物特展。

與中國大陸上海體育學院、匈牙利體育大學、中國大陸成都體育學院、韓國龍仁大學簽約締結姐妹校。

民國 103 年

與德國慕尼黑商學院、丹麥艾爾堡大學、日本琵琶湖成蹊體育大學、美國喬治亞大學簽約締結姐妹校。

1 月國立體育大學行政大樓 418 多功能學習教室的啟用。

1 月公共藝術啟用典禮---鋼鐵人在體大(林口中正體育園區)成立原住民學生資源中心。

5 月本校新建田徑場舉行「田徑場落成啟用暨 2017 田徑亞青培訓選手開訓典禮」。

8 月增設管理學院碩士在職專班。

8 月 1 日起高俊雄校長續任校長職務。

9 月本校圖書館榮獲內政部頒發黃金級綠建築標章，並於完成揭牌儀式。

12 月體育大學國民運動中心揭牌。

12 月假國立體育大學田徑場舉辦「慶祝桃園升格直轄市路跑活動」。

民國 104 年

1 月本校體育處通過「勞動部勞動力發展署 TTQS 人才發展品質管理評核(訓練機構版)」評核通過內容為產經系主辦之初級峽谷探險(溪降)課程。

5 月馬來西亞首相駐東亞特使-拿督斯里張慶信太平局紳先生及馬來西亞國會議員、內閣官員等一行數人來台出席「2015 大馬運動會」後，由本校高校長俊雄陪同前往立法院拜會王院長金平。

8 月增設國際體育事務碩士學位學程。

9 月約旦親王特使 Ahmad M. I. Abusheikha 偕同約旦跆拳道國家代表隊台籍教練張文賓及外交部亞洲及非洲司王柏翰科長等陪同蒞校拜會本校高校長俊雄洽談合作事宜。

9 月管理學院葉院長赴德國慕尼黑商學院商議雙聯學位暨與科隆體育大學締結姊妹校。

11 月我國邦交國吐瓦魯共和國之駐華特命全權大使陶敏德先生蒞臨本校參訪並拜會本校高校長俊雄，雙方於會談中提及雙邊之合作事宜，規劃於未來將辦理競技選手前來本校進行移地訓練事宜。

11 月體大與桃園市政府教育局及體育局簽署合作意向書，將運動競技和健康休閒的專業，實際運用在桃園市政府施政作為上，發揮體育大學無邊界的影響力。

11 月假體育博物館舉行開幕儀式，並將同時辦理「奧林匹克中心」與「原住民族學生資源中心」揭牌典禮。

民國 105 年

與日本體育大學、克羅埃西亞薩格勒布大學簽約締結姐妹校。
2 月國立體育大學「自動繳費機」啟用。
3 月本校 10 公尺空氣槍靶場啟用。
8 月增設國際運動教練科學碩士學位專班、國際運動管理與創新博士學位學程。
1 月啟動「寰宇菁品館」，做為本校進駐與產學合作夥伴品牌形象故事孕育與創發實驗場域。
6 月本校體大之聲電台錄製開台。
7 月第一屆國際戶外冒險領導學程 (G.O.A.L. 學程)開課，並於 8 月 10 日圓滿閉幕。
10 月本校哺（集）乳室榮獲 105 年度桃園市政府衛生局「優良哺（集）乳室」評選機關學校組第一名。

民國 106 年

與德國體育大學簽約締結姐妹校。
3 月獲頒「臺灣最具影響力學術資源獎」3 獎項：1. 知識分享獎第 1 名、2. 最佳學術曝光獎第 1 名、3. 最佳學術傳播獎第 4 名。
4 月本校配合 2017 世界大學運動會項目所需之場地(游泳及水球競賽及練習場地、射箭的競賽及練習場地、足球練習場、排球練習場)完成場館改建。
5-6 月本校辦理「國際運動社會學會 2017 年世界研討會」(2017 World congress sociology of sport Taiwan)。
5 月 12 日安哥拉奧委會大使 Mr. Albert Teo 蒞臨本校拜會並簽署交流合作協議書。
8 月 1 日運動傷害防護中心修正名稱為運動防護中心。
8 月在本校進行 2017 世大運游泳及水球、射箭項目之競賽。
11 月 9 日本校為慶祝 30 週年校慶，於體育博物館展出校史特展，蒐集校史珍貴之創校函件、相片、檔案等，內容豐富。本校旅美棒球強投陳偉殷 106 學年度起繼續接受聘為本校榮譽講座，亦致贈其個人球衣球具予本校體育博物館典藏。
11 月 11 日本校「世大運紀念廣場」揭幕，以「徒步區」及「夜間光雕」形式展現，保留世大運的美好歷史，也連結機場捷運 A7 站，提供民眾一個新的休憩景點。
12 月 8 日蒙古國立教育大學體育學院院長 G. Enkhsaikhan 率團蒞臨本校參訪，並與本校簽署合作協議書。

民國 107 年

本校自 3 月 27 日至 9 月底舉辦「2018 年亞運會加油!-女性運動員特展」，增進運動平權紮根工作。

4 月 18 日本校與法國波爾多大學簽署兩校交流協議。

8 月 1 日邱校長炳坤接任本校第十任校長，由教育部長葉俊榮親致聘書。

8 月 23 日本校體操隊「鞍馬王子」李智凱，於 2018 雅加達亞運鞍馬決賽中「完美落地」，以超高分為中華體操隊帶回亞運史上第一面金牌。

8 月 29 日本校技擊系詹皓程校友於 2018 雅加達亞運男子 66 公斤級克拉術賽事中摘下銅牌，也是我國參加克拉術世界賽以來之首面獎牌，意義非凡。

12 月 14 日本校「NTSU 40+ Smart Sport Club(40+逆齡運動俱樂部)」開幕。

民國 108 年

2 月成立華語文中心，辦理外籍移工訓練計畫，另一方面也培養自己的學生成為華語教師。

2 月成立體育政策與社會研究中心，作為體育運動高教機構，銜接國家人文及社會科學研究發展之政策。

5 月泰國姊妹校皇家農業大學率團蒞臨本校參訪，並續簽姊妹校合作協議書。

6 月出訪斯洛維尼亞科學研究中心，與該中心 Koper Rado Pishot 主任簽訂合作協議，開啟未來兩校科學研究合作以及學生交流計畫。

7 月加入桃園航空城大學聯盟(TAU-Team)，在航空城願景館與 17 所大學院校簽訂聯盟契約，建立各大學與航空城的共生夥伴關係，共同投入航空城未來的規劃與發展研究。

8 月 1 日於體育學院下增設體育推廣原住民專班。

8 月與中華民國足球協會簽署「國家隊足球訓練基地」合作備忘錄，建立合作關係，運用彼此資源發展足球產業、厚植國家競計足球實力。

12 月 13 日體育學院和韓國漢陽大學運動與藝術學院簽訂院際的交換學生合作協議。

民國 109 年

2 月 1 日進修推廣中心修正名稱為進修推廣部。

3 月 16 日國際非政府組織-阿彌陀佛關懷中心(ACC)，非洲執行委員會陳軒蕙執行長與林青嶽秘書長蒞臨本校，與本校簽訂實習合作協議。

4 月 30 日本校與國立陽明大學聯手辦理「東京奧運運動員積極防疫健康管理與運動訓練監測系統建置」計畫。

8 月 1 日於競技學院下增設競技運動原住民專班。